

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 01/09/2022 - 01/09/2022

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

01/09/2022

1) [ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ, Σελ. 15] [📄] Άρση αναστολών εργασίας ζητά η ΠΟΕΔΗΝ	1
2) [ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ, Σελ. 40] [📄] Υγειονομικοί και ΒΑΕ	2
3) [ΛΟΓΟΣ, Σελ. 2] [📄] Εισαγγελική παρέμβαση για την κακοποίηση 98χρονου στο «Παπαγεωργίου»	3
4) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 10] [📄] ΑΚΟΜΗ ΣΕ ΑΝΑΣΤΟΛΗ!	4
5) [ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ, Σελ. 8] [📄] 7.000 υγειονομικοί σε αναστολή εδώ και έναν χρόνο!	5
6) [ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ, Σελ. 8] [📄] Η γενναία νοσηλεύτρια με την χρυσή καρδιά	6
7) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 16] [📄] Η πανδημία φανέρωσε τη χρεοκοπία της Υγείας που «πουλιέται και αγοράζεται»	7
8) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 2] [📄] Ανεμβολίαστοι υγειονομικοί	8



ΓΙΑ ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΥΣ
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ

Άρση αναστολών εργασίας ζητά η ΠΟΕΔΗΝ

Άρση του μέτρου των αναστολών εργασίας των ανεμβολίαστων κατά της Covid-19 υγειονομικών, ζητά η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), τονίζοντας ότι «ένα χρόνο μετά την εφαρμογή του μέτρου, δεν αξίζει αυτή η άδικη, άνιση μεταχείριση στους υγειονομικούς που στα πρώτα στάδια της πανδημίας με αυτοθυσία προσέφεραν τις υπηρεσίες τους από την πρώτη γραμμή».

Για το θέμα η ομοσπονδία διοργανώνει κινητοποίηση στις 9 Σεπτεμβρίου στη Θεσσαλονίκη με πορεία που θα εκκινήσει από το Ιπποκράτειο Νοσοκομείο στις 8.00 π.μ. Επίσης, για δεύτερη φορά έχει προσφύγει στο Συμβούλιο Επικρατείας για την άρση των αναστολών «τώρα που τα επιδημιολογικά δεδομένα έχουν αλλάξει και παρακαλάρωσαν τα μέτρα αποφυγής της διασποράς» και αναμένει την εκδίκαση. Η ΠΟΕΔΗΝ αναφέρεται και στην περικοπή του συνόλου του μηνιαίου μισθού των υγειονομικών που βρίσκονται σε αναστολή. Προσθέτει ότι «το μέτρο της υποχρεωτικότητας του εμβολιασμού των Υγειονομικών που επέφερε τις αναστολές εργασίας δεν έχει κανένα υγειονομικό όφελος και στερεί από το σύστημα κατά μεγάλα χρονικά διαστήματα τις υπηρεσίες των 7.000 συναδέλφων». Η ομοσπονδία καταλήγει αναφερόμενη στην τήρηση των μέτρων ατομικής προστασίας τονίζοντας: «Τηρούμε τα μέτρα ατομικής προστασίας, όπως τα τηρούσαν επί 18 μήνες οι συνάδελφοι που βρίσκονται σε αναστολή και θα τα τηρούν μετά την άρση του μέτρου».



Πηγή:	ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ	Σελ.:	40	Ημερομηνία έκδοσης:	01-09-2022
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	80.31 cm ²	Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Υγειονομικοί και ΒΑΕ

Την εφαρμογή του πορίσματος της Επιτροπής Μπεχράκη για την ένταξη των υγειονομικών στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα, ζητά εκ νέου η ΠΟΕΔΗΝ, με αφορμή τις αλλαγές στο ασφαλιστικό σύστημα που ανακοίνωσε προχθές ο υπουργός Εργασίας, Κωστής Χατζηδάκης. Η ένταξη των υγειονομικών στα ΒΑΕ, σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, θεωρείται αυτονόητη από σύσσωμη την ελληνική κοινωνία, ειδικά μετά την εμφάνιση του κορωνοϊού, ενώ επίσης υποστηρίζει ότι «οι υγειονομικοί όχι μόνο δεν άκουσαν στις εξαγγελίες του υπουργού, την ένταξή τους στα ΒΑΕ, αλλά κινδυνεύουν με την κατάργηση των πρώτων συνταξιοδοτήσεων με βάση τη γνωμοδότηση του Ν.Σ. του Κράτους».

Εισαγγελική παρέμβαση για την κακοποίηση 98χρονου στο «Παπαγεωργίου»

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 2 Ημερομηνία έκδοσης: 01-09-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 213.24 cm² Κυκλοφορία: 60
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



«ΘΑ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΟΥΜΕ ΤΟ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ» ΔΗΛΩΣΕ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ ΘΑΝΟΣ ΠΛΕΥΡΗΣ Εισαγγελική παρέμβαση για την κακοποίηση 98χρονου στο «Παπαγεωργίου»

Την παρέμβαση Εισαγγελέα προκάλεσε η καταγγελία του δημοσιογράφου Νίκου Ασλανίδη για κακοποίηση που υπέστη ο 98χρονος πατέρας του, ενώ νοσηλευόταν στο νοσοκομείο Παπαγεωργίου της Θεσσαλονίκης.

Ο Εισαγγελέας ποινικής δίωξης διέταξε τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης, προκειμένου να εξεταστεί εάν στοιχειοθετούνται τα αδικήματα της παράνομης κατακράτησης και της παράνομης βίας. Παράλληλα, ζήτησε να προσκομιστεί η έκθεση του επιθεωρητή υγείας και να ερευνηθεί αν έχει γίνει ΕΔΕ.

Ο κ. Ασλανίδης κατήγγειλε πως νοσοκόμες έδεσαν με γάζες τα χέρια του υπερήλικα, ο οποίος μάλιστα έφερε και μώλωπες. Από την πλευρά του, το νοσοκομείο απάντησε πως ο ασθενής

ήταν ανήσυχος και ότι το ότι δένονται με ατραυματικούς ιμάντες τα χέρια των ασθενών γίνεται για τη δική τους προστασία.

«Με έδεσαν και με ξυλοκόπησαν», λέει ο 98χρονος που νοσηλεύεται στο «Παπαγεωργίου»

Εκτός από την καταγγελία του γιου και δημοσιογράφου, Νίκου Ασλανίδη, μίλησαν και ο 98χρονος ασθενής αλλά ανακοίνωση εξέδωσε και η διοίκηση του νοσοκομείου «Παπαγεωργίου» της Θεσσαλονίκης.

Συγκεκριμένα, ο 98χρονος αναφέρει με δηλώσεις του στο GRTimes πως τον έδεσαν και τον ξυλοκόπησαν, ενώ από την άλλη πλευρά το νοσοκομείο αναφέρει πως ο ασθενής διαγνώσθηκε με οργανικό ψυχосύνδρομο με αποτέλεσμα να τοποθετηθούν κιγκλιδώματα, ενώ

προσθέτει πως ο ίδιος αυτοτραυματίστηκε.

Σημειώνεται πως για το περιστατικό έχει ενημερωθεί και ο υπουργός Υγείας, Θάνος Πλεύρης, ο οποίος ανέφερε πως το περιστατικό ερευνάται.

«Δεν ξαναπάω σε νοσοκομείο. Προτιμώ να πεθάνω εδώ στο σπίτι μου. Αυτό που έζησα δεν περιγράφεται με λόγια», αναφέρει αναλυτικά ο πατέρας του δημοσιογράφου Νίκου Ασλανίδη περιγράφοντας την περιπέτεια που βίωσε πρόσφατα σε νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης.

«Πήγα για να με περιθάλψουν, με έδεσαν και με ξυλοκόπησαν», λέει ο 98χρονος Γιώργος Ασλανίδης στο GRTimes, ενώ το περιστατικό δημοσιοποίησε ο γιος του, Νίκος Ασλανίδης, ο οποίος τονίζει: «Αντί να περιθάλψουν τον πατέρα μου, τον βασάνι-

σαν. Είναι ντροπή. Εκτίθεται το σύστημα υγείας από κάποιους νοσηλευτές με απαράδεκτες συμπεριφορές».

Πλεύρης: «Θα διερευνήσουμε το περιστατικό»

«Θα διερευνήσουμε το περιστατικό», δήλωσε στο Orfex ο υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης, ο οποίος τόνισε ωστόσο ότι στην περίπτωση που πήρε για το περιστατικό από το νοσοκομείο Παπαγεωργίου αναφέρεται πως «έχει να κάνει με συμβουλές που υπήρξαν από ειδικούς ιατρούς που εξέτασαν τον συγκεκριμένο άνθρωπο, δεν θέλω να πω περισσότερα σχετικά με τη δυνατότητα συνεργασίας που υπήρχε. Όσες παρεμβάσεις είχαν να κάνουν αποκλειστικά με το να μπορέσει να δοθεί η θεραπεία».





ΑΚΟΜΗ ΣΕ ΑΝΑΣΤΟΛΗ!

Από τον **Παναγιώτη Κωστόπουλο***



Πριν από λίγες ημέρες συμπληρώθηκε ένας χρόνος από τότε που οι υγειονομικοί υπάλληλοι που δεν θέλησαν να εμβολιαστούν τέθηκαν σε αναστολή εργασίας, το οποίο σημαίνει ότι όλο αυτό το διάστημα δεν παίρνουν μισθό και δεν έχουν ασφαλιστική κάλυψη. Αυτά σε προσωπικό επίπεδο, γιατί στο επίπεδο της δημόσιας υγείας η αναστολή των χιλιάδων υγειονομικών σημαίνει και σημαίνει τεράστιες ελλείψεις προσωπικού, και μάλιστα έμπειρου. Ανθρώποι, τους οποίους το πρώτο διάστημα εμφάνισης του κορονοϊού είχαμε σηκώσει στα χέρια, χαρακτηρίζοντάς τους ήρωες για τις υπεράνθρωπες προσπάθειες που έκαναν, ξαφνικά, επειδή δεν θέλησαν να εμβολιαστούν, έγιναν δακτυλοδεικτούμενοι και εξοβελιστέοι από την εργασία τους και από την κοινωνία.

Αν αναλογιστούμε πόσοι άνθρωποι χάθηκαν και χάνονται αυτό το διάστημα στα νοσοκομεία λόγω αυτών των ελλείψεων και πόσοι νοσηλεύτηκαν και εργάστηκαν κάτω από αντίξοες και απάνθρωπες συνθήκες, το λιγότερο που μπορούμε να νιώσουμε είναι οργή για τους ιθύνοντες και να αναζητήσουμε ποινικές ευθύνες. Ιδιαίτερα τους τελευταίους μήνες, που αποτελεί κοινή αποδοχή (εκ του αποτελέσματος) ότι και οι εμβολιασμένοι κολλούν, μεταδίδουν και πεθαίνουν από τον κορονοϊό, και αν λάβουμε υπόψη ότι για πολλές χώρες ο κορονοϊός έχει περάσει σε μια φάση «γρίπιδους κατάστασης» και αντιμετωπίζεται «ως μια κοινή γρίπη, ως ένα κρυολόγημα», όπως αναφέρουν μέλη της ιατρικής κοινότητας, η στάση της κυβέρνησης απέναντι στους υγειονομικούς που βρίσκονται σε αναστολή είναι προκλητική. Σε πλήρη και απόλυτη αντίθεση με τις αναστολές βρίσκεται και η έλλειψη μέτρων προστασίας από τον κορονοϊό, τη στιγμή μάλιστα που, απ' όσα ακούγονται, η κυβέρνηση επιδιώκει η χώρα να παραμείνει στην απόλυτη κανονικότητα και το φθινόπωρο.

Η εμμονική αντιμετώπιση των υγειονομικών σε αναστολή από τον δικηγόρο **υπουργό Υγείας** καταντά εκδικητική, παρουσιάζοντας δείγματα μικροπρέπειας, αλαζονείας και σπθιμαϊαίου πολιτικού ύψους. Από ένα πείσμα ή πολιτικό συμβολισμό -ή πείτε το όπως θέλετε- διατηρεί εκτός εργασίας περίπου 7.000 υγειονομικούς υπαλλήλους, με τεράστιο οικονομικό κόστος για τους ίδιους και τεράστιο κοινωνικό κόστος για το σύστημα υγείας, το οποίο με τις μεγάλες ελλείψεις που παρουσιάζει στερείται, όλο αυτό το διάστημα, αναγκαίο προσωπικό.

Αναφέροντας την παράλογη στάση του κ. Πλεύρη, μην ξεχάσουμε να σημειώσουμε την παράλογη αντιμετώπιση και τον διαχωρισμό που υφίστανται οι εργαζόμενοι που είναι χωρίς πιστοποιητικό **εμβολιασμού** ή νόσησης και υποχρεούνται ακόμα -μόνο αυτοί- σε υποχρεωτικό εβδομαδιαίο **έλεγχο** μέσω rapid test. Μια πρώτη νίκη, που ευχόμαστε να έχει συνέχεια, ήρθε για τους υγειονομικούς που βρίσκονται σε αναστολή μέσα από δικαστική απόφαση η οποία δικαιώνει υγειονομικό, μητέρα τεσσάρων παιδιών, η οποία θα πληρωθεί για τους μήνες που παραμένει εκτός εργασίας. Ελπίζουμε ο **υπουργός Υγείας** και τα μέλη της κυβέρνησης να λογικευτούν άμεσα και να αποκαταστήσουν τους χιλιάδες συνανθρώπους μας, που όλο αυτό το διάστημα βιώνουν εκφοβισμό και κατάφωρη αδικία.

*Δημόσιος ιστορικός

Η εμμονική αντιμετώπιση των υγειονομικών καταντά εκδικητική



Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία έκδοσης: 01-09-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 234.25 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΤΗΝ ΑΡΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟΥ ΖΗΤΑ Η ΠΟΕΔΗΝ

7.000 υγειονομικοί σε αναστολή εδώ και έναν χρόνο!

Συμπληρώνεται σήμερα ένας χρόνος από την εφαρμογή του μέτρου της υποχρεωτικότητας του **εμβολιασμού** κατά του κορωνοϊού σε ολόκληρη την κοινωνία της χώρας που εφαρμόστηκε στο Υγειονομικό προσωπικό την 1η Σεπτεμβρίου 2021. Σε ανακοίνωσή της η **ΠΟΕΔΗΝ** αναφέρει πως «το υγειονομικό προσωπικό που εμβολιάστηκε πρώτο από όλους σε υψηλότερα ποσοστά που αγγίζει το 97%, δίνοντας το παράδειγμα υπέρ του **εμβολιασμού**. Μέχρι τη στιγμή του **εμβολιασμού** βρισκόμασταν όλοι στην πρώτη γραμμή του υγειονομικού πολέμου λαμβάνοντας όλα τα μέτρα προστασίας στο βαθμό που μας τα παρείχε η πολιτεία για αποφυγή της ενδονοσοκομειακής διασποράς του ιού. Στους 18 πρώτους μήνες πριν από τους **εμβολιασμούς** χάσαμε 30 συναδέλφους από κορωνοϊό και πάνω από 50 πέρασαν ως ασθενείς το κατώ-

φλι των ΜΕΘ που ευτυχώς τα κατάφεραν.

Ένα χρόνο μετά την εφαρμογή του μέτρου, δεν αξίζει αυτή η άδικη, άνιση μεταχείριση στους υγειονομικούς που στα πρώτα στάδια της πανδημίας με αυτοθυσία προσέφεραν τις υπηρεσίες τους από την πρώτη γραμμή.

Το μέτρο αυτό επιβλήθηκε για λόγους υποτιθέεται προστασίας της Δημόσιας Υγείας και μάλιστα περικόπει το σύνολο του μηνιαίου μισθού των συναδέλφων που βρίσκονται σε αναστολή».

Η **ΠΟΕΔΗΝ** αναφέρει πως δικαστήρια της χώρας και μάλιστα Διοικητικά Εφετεία (Πάτρας- Τρίπολης) λαμβάνουν αποφάσεις αναστολής του μέτρου της μη καταβολής μισθού και υποχρεώνουν τα Νοσοκομεία να καταβάλουν το 50% του μισθού συναδέλφων σε αναστολή για βιοποριστικούς λόγους.

Μάλιστα, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Μ. Παννάκος αναφέρει πως «το μέτρο της υποχρεωτικότητας του **εμβολιασμού** των Υγειονομικών που επέφερε τις αναστολές εργασίας δεν έχει κανένα υγειονομικό όφελος και στερεί από το σύστημα κατά μεγάλα χρονικά διαστήματα τις υπηρεσίες των 7.000 συναδέλφων» και τονίζει πως με αφορμή το γεγονός ότι τα υγειονομικά πρωτόκολλα του **ΕΟΔΥ** χαλάρωσαν τα μέτρα δεν μπορεί να στηριχτεί το μέτρο της Αναστολής Εργασίας για λόγους προστασίας της Δημόσιας Υγείας και καλεί τους **Υπουργούς Υγείας** με τροπολογία στη Βουλή να άρουν το μέτρο των Αναστολών Εργασίας των Υγειονομικών.

Τέλος, η **ΠΟΕΔΗΝ** 9 Σεπτεμβρίου 2022 οργανώνει μεγάλη Κινητοποίηση στη Θεσσαλονίκη και ένα από τα βασικά αιτήματα είναι η άρση των Αναστολών Εργασίας.



Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία έκδοσης: 01-09-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 488.24 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Η γενναία νοσηλεύτρια με την χρυσή καρδιά

Βαρύ το κλίμα στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Πάτρας για την πρόωρη απώλεια της 26χρονης Χρύσας Νικολοπούλου

Η ειδικευόμενη νοσηλεύτρια που «φώτιζε» με το χαμόγελο και την δοτικότητα της τους διαδρόμους του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου της Πάτρας «έφυγε» νωρίς για το αιώνιο ταξίδι.

Το πρόωρο φευγιά της Χρύσας Νικολοπούλου από τη Μαλεσίνα Φθιώτιδας συγκλόνισε πέραν από την φυσική της οικογένεια και την «οικογένεια» του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου της Πάτρας, η οποία έχασε ένα ξεχωριστό μέλος της.

Το κενό που αφήνει πίσω της στην σκέψη και στις καρδιές των συναδέλφων της είναι τεράστιο. Νοσηλευτικό, ιατρικό και λοιπό προσωπικό βούρκωναν χθες στους διαδρόμους του νοσοκομείου για την 26χρονη Χρύσα, η οποία μέσα σε λίγους μήνες κινήθηκε από την ασθένειά της παρά το γεγονός ότι πάλεψε με γενναϊότητα και θάρρος.

Είχε τόσο μεγάλη θέληση για τη ζωή και έκανε όνειρα για το μέλλον της που παρά την ασθένειά της συνέχιζε το μεταπτυχιακό που παρακολουθούσε για τη Δημόσια Υγεία και ήταν παρούσα στα μαθήματα και στις εξετάσεις, καθώς αγαπούσε την επιστήμη της και ήθελε να προσφέρει τα πάντα στον ασθενή, αποτελώντας πρότυπο νοσηλεύτριας.

Συμφωιτητές της μιλούν στην «Γ» με δέος για το ψυχικό της

σθένος και για το μεγαλείο της ψυχής της.

Μάλιστα, ο αναπληρωτής διευθυντής του ΠΓΝΠ Ανδρέας Μαζαράκης, ο οποίος ήταν καθηγητής στο Τμήμα Νοσηλευτικής του ΤΕΙ Πατρών και είχε φοιτήτρια την άτυχη Χρύσα σε ανάρτησή του έγραψε: «Όταν πεθαίνει ένας νέος άνθρωπος είναι σαν να σταματά ο κόσμος για μια στιγμή. Η Χρύσα Νικολοπούλου η πανέμορφη νοσηλεύτρια του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Πατρών δεν είναι πια μαζί μας. Ένα νέο κορίτσι με όνειρα αλλά και με οράματα δεν θα ξαναχαρίσει το πλατύ της χαμόγελο στον Έλληνα ασθενή. Δοτική, ευγενική καλοσυνάτη με παράστημα που θύμιζε περισσότερο αεροσυνόδο παρά νοσηλεύτρια, έγινε η αφορμή να δακρύσουν σήμερα πολλές συναδελφισσές της νοσηλεύτριες αλλά και όσοι την γνώριζαν. Πανέμορφη, αλλά όταν γνώριζες την εσωτερική της ομορφιά σου φαινόταν άσκημη. Ίσως η πιο όμορφη μαθήτριά μου. Με ήθος αρχές και αξίες. Στο σύντομο βίο της πρόλαβε να τιμήσει όχι μόνο την οικογένειά της, αλλά και τον αναντικατάστατο κοινωνικό ρόλο του Έλληνα νοσηλευτή. Με την ιδιότητα του επί μία δεκαετία καθηγητή της Νοσηλευτικής στο ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδος αλλά και στο Πανεπιστήμιο Πατρών είμαι βαθύτατα συγκλονισμένος».



Η νεαρή κοπέλα νοσηλεύτριαν τους τελευταίους μήνες στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών, όπου έδινε μάχη με σοβαρά προβλήματα υγείας, όμως παρά τη θέλησή της για ζωή, δεν τα κατάφερε.

Ο θάνατος της άτυχης Χρύσας βύθισε στο πένθος τη Διοίκηση και τους εργαζόμενους του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών, οι οποίοι εξέφρασαν τα θερμά συλλυπητήριά τους στους οικείους τους.

Συνάδελφοί της, μας έλεγαν: «Η Χρύσι ήταν μια εξαιρετική κοπέλα, μια ειδικευόμενη νοσηλεύτρια που υπηρέτησε στην πρώτη γραμμή, στο Τμήμα των Επειγόντων και στην ΜΕΘ, με κυρίαρχο χαρακτηριστικό της το χαμόγελο και τη δοτικότητα

στον άρρωστο. Προσέφερε πολλά στη δημόσια υγεία και άφησε για πάντα χαραγμένη την παρουσία της στις καρδιές μας. Η θλίψη όλων μας για την τόσο πρόωρη απώλεια είναι μεγάλη».

Για τον πρόωρο χαμό της νεαρής νοσηλεύτριας, ενημερώθηκε ο Διευθυντής της Γ.Π.Ε. Γιάννης Καρβέλης, ο οποίος εξέφρασε στην οικογένεια και τους συναδέλφους της τα θερμά του συλλυπητήρια, ενώ ενημερώθηκε το Υπουργείο Υγείας.

Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε χθες στις 5 το απόγευμα στην γενέτειρά της στη Μαλεσίνα Φθιώτιδας, όπου την αποχαιρέτησαν για πάντα με πόνο ψυχής η οικογένειά της, συγγενείς, φίλοι και συνάδελφοι. **ΕΛΕΝΗ Α. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ**



Η πανδημία φανέρωσε τη χρεοκοπία της Υγείας που «πουλιέται και αγοράζεται»

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία έκδοσης: 01-09-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 387.89 cm² Κυκλοφορία: 1450
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Η πανδημία φανέρωσε τη χρεοκοπία της Υγείας που «πουλιέται και αγοράζεται»

Παρουσιάστηκε στη Λάρισα η έκδοση του Τμήματος Υγείας - Πρόνοιας της ΚΕ του ΚΚΕ για την πανδημία

Με τη συμμετοχή εργαζομένων από τον χώρο της Υγείας και άλλους κλάδους, νέων και φοιτητών, πραγματοποιήθηκε την Τρίτη εκδήλωση παρουσίασης της έκδοσης του Τμήματος Υγείας - Πρόνοιας της ΚΕ του ΚΚΕ «Πανδημία COVID-19: Ο καπιταλισμός στη δύση του», που διοργάνωσε η Τομεακή Επιτροπή Λάρισας του Κόμματος. Να σημειωθεί ότι υπήρξε μεγάλο ενδιαφέρον για το βιβλίο, το οποίο εξαντλήθηκε από το βιβλιοπωλείο που λειτουργούσε στον χώρο της εκδήλωσης.

Την εκδήλωση άνοιξε η Ρούλα Ξιφάρά, Γραμματέας της ΚΟΒ Νοσοκομείων Λάρισας και μέλος της Επιτροπής Περιοχής Θεσσαλίας του ΚΚΕ, ενώ ακολούθησε η κεντρική ομιλία από τον Αιμίλιο Κακλαμάνο, μέλος του Τμήματος Υγείας - Πρόνοιας της ΚΕ του Κόμματος.

Στην ομιλία του ανέπτυξε συνοπτικά το περιεχόμενο των βασικών άρθρων της έκδοσης, επισημαίνοντας μεταξύ άλλων τα εξής: «Είμαστε πεισμένοι ότι η ανθρωπότητα θα μετρώσει λιγότερα θύματα, περισσότερες ανθρώπινες ζωές θα είχαν σωθεί αν δεν υπήρχαν ο παράγοντας "κέρδος", ο οικονομικός και γεωπολιτικός ανταγωνισμός μεταξύ των κρατών και των επιχειρηματικών ομίλων, αν η Υγεία δεν "πουλιόταν και αγοράζόταν". Μπροστά σε μια τόσο κρίσιμη κατάσταση, καμία αστική κυβέρνηση δεν έθιξε το "άγιο δισκοπότηρο", τα κέρδη των καπιταλιστών επιχειρηματι-



ών στην Υγεία. Το λαϊκό αίτημα για επίταξη του ιδιωτικού τομέα Υγείας, ώστε να ανακουφιστεί η πίεση στα δημόσια νοσοκομεία, όχι απλά δεν έγινε πράξη αλλά αντίθετα η κυβέρνηση κράτησε τον ιδιωτικό τομέα COVID free από τη νοσηρότητα και περιθαλψη, ενώ τον τροφοδότησε με σχεδόν όλη την COVID διαγνωστική».

Σχετικά με τη στάση των υπόλοιπων αστικών κομμάτων είπε χαρακτηριστικά ότι «η στρατηγική σύμπλευση ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ στα θέματα της Υγείας, αν και αναδεικνύεται ολοκληρωμένα στον πρόλογο του ΠΓ που υπάρχει στην έκδοση που παρουσιάζουμε σήμερα, γίνεται συχνά πικνά φανερή σε διάφορες εκδηλώσεις - συνέδρια για τα ζητήματα της Υγείας, στις οποίες συνευρίσκονται και συνομιλούν σαν παλιοί γνωστοί και καλοί φίλοι διάφο-

ροι φαρμακοβιομήχανοι - στελέχη ιδιωτικών ομίλων Υγείας - κυβερνητικοί συνδικαλιστές, ο πρωθυπουργός και ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Είναι δε χαρακτηριστικό το γεγονός ότι το κύριο προεκλογικό σύνθημα τόσο του ΣΥΡΙΖΑ όσο και του ΠΑΣΟΚ είναι το "να φύγει ο Μητσοτάκης". Όχι οι πολιτικές που ακολουθεί η ΝΔ ως κυβέρνηση, αλλά το πρόσωπο που αποτελεί βιτρίνα των πολιτικών αυτών. Γιατί για όλα τα αστικά κόμματα αυτό που διακυβεύεται είναι το περιτύλιγμα, και όχι η ουσία. Αυτό που δεν αμφισβητείται, και δεν αμφισβητήθηκε ούτε όταν ο ΣΥΡΙΖΑ ήταν κυβέρνηση, είναι η εμπρομηματοποίηση της Υγείας και η αντι-

μετώπισή της ως ενός ακόμα πεδίου κερδοφορίας. Και αυτό δεν θα αλλάξει με μια απλή εναλλαγή κυβέρνησης».

Κλείνοντας επεσήμανε: «Οι εξελίξεις στον τομέα της Υγείας επιβεβαιώνουν ότι δύο δρόμους ανάπτυξης έχει μπροστά του ο λαός. Το ΚΚΕ παλεύει για μια κοινωνία με τέτοια οργάνωση της παραγωγής και των υπηρεσιών, όλης της οικονομίας, που η ανάπτυξή της θα καθορίζεται με αποκλειστικό γνώμονα τις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες, και στην Υγεία. Ο πρόλογος του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ στην έκδοση τεκμηριώνει τι μπορεί να διασφαλίσει ο σοσιαλισμός, ο επιστημονικός κεντρικός σχεδιασμός, η εργατική εξουσία, και από ποια κοσμοθεωρητική αντίληψη αντιμετωπίζει το ΚΚΕ το θέμα της Υγείας».





Ανεμβολίαστοι υγειονομικοί



Να επιστρέψουν εδώ και τώρα στο ΕΣΥ οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί ζητά η ΠΟΕΔΗΝ. Από την πλευρά του, πάντως, ο **υπουργός Υγείας** Θάνος Πλεύρης δεν κάνει πίσω και δηλώνει ότι οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί θα παραμείνουν εκτός ΕΣΥ μέχρι τέλος του χρόνου. Μάλιστα η ομοσπονδία των εργαζομένων στα **δημόσια νοσοκομεία** διοργανώνει κινητοποίηση στις 9 Σεπτεμβρίου στη Θεσσαλονίκη.